



# “人民满意的公务员集体”这样炼成

## 滁州市卫健委获党中央、国务院表彰背后的“答卷”



今年8月30日，全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会在北京举行。在首次以党中央、国务院名义开展的这项表彰活动上，滁州市卫生健康委员会获评全国“人民满意的公务员集体”。

近年来，滁州市卫生健康委统筹推进疫情防控与卫生健康事业创新发展，被省委、省政府授予“全省抗击新冠肺炎疫情先进集体”“全省脱贫攻坚先进集体”。在省政府年度目标绩效考核中卫健工作连续三年位列第一，连续两年疫情防控专项考核位居全省第一。

### 疫情大考交答卷： 抓住24小时黄金期

2022年3月12日以来，滁州面对先后出现的6起输入关联疫情。在这场大战大考中，滁州市卫健委第一时间启动应急处置机制，有效抓住了24小时黄金期，交出“滁州答卷”。

在滁城核心区仅用4天开展4轮区域核酸检测就解封，用最短时间控制住疫情。

定远县、明光市做到提前对接、闭环管控，将疫情严控在“点”上。

天长市在不到一个潜伏期的10天内就控制住疫情，做到以最小代价换取最大防控效果。

滁州疫情处置的经验做法获得了市民普遍认可，并得到了省疫防办充分肯定。“面对疫情，我们第一时间开展流调溯源，查明源头、理清链条，精准判定风险人员；第一时间落实核酸检测，做到人数清、人头清，及时转运隔离到位；第一时间实行静态管理，分区分类落实管控措施；第一时间实施医疗救治，做到‘四集中’‘应收尽收、应治尽治’。”滁州市卫健委相关人士表示。

在做好本地疫情防控同时，滁州全力精准做好异地医疗援助工作。2020年，选派6批54名医护人员驰援武汉，援助湖北20万毫升血液，处于全省第二位。2022年，抽调203名医务工作者驰援上海，累计现场采样162.9万人；四次承

接上海转运核酸样本检测任务66483管；腾空隔离房间3000个，累计接收转运上海密接人员来滁集中隔离3600人；紧急援助上海血液制品33万毫升。

### 发力建设医联体： 持续擦亮综合医改金招牌

今年7月，安徽医科大学附属口腔医院与全椒县人民医院建立的医联体正式揭牌。两院成立医联体，将大大地提升全椒县人民医院口腔疾患的诊疗能力和医疗水平。

近年来，滁州市卫健委围绕城市医联体及县域医共体等重点内容持续发力，2家市级医院牵头分别与南谯区、琅琊区建立紧密型城市医联体2个。其中，城市医联体被列入首批3个健康长三角医疗重点合作项目。

与此同时，县域医共体内的94个乡镇卫生院实现全覆盖。2021年，滁州市医共体牵头医院医生下乡249人，开展带教查房等3100余次，惠及基层患者6万多人次；城市医联体牵头医院下派医护人员61人，坐诊570余次，远程会诊86次。

“滁州将推动医疗服务从治病为中心向健康服务管理为中心转变，逐步形成层次多元、优质高效的整合型医疗服务体系。”滁州市卫健委相关人士表示。

目前，全市4家县级医院完成三级医院升级，全市三级公立医院平均住院日为8.77天，二级公立医院平均住院日为6.72天，均居全省前列。

### “医生上门”更贴心： 全力当好群众健康守护者

“老袁，最近身体感觉怎么样，我来给你量一下血压。”今年3月，在村民袁世军家中，明东街道明东分院家庭医生怀继东一边为他测量血压，一边细心询问着他的健康、饮食以及用药情况。

“家庭医生上门提供贴心周到的服务，让我的饮食更科学，生活更开心。”袁世军连连称赞。2022年，明东街道共有2340名村民签约了家庭医生服务项目，建立了“一户一档”实时监测，引导群众正确就诊，提升对医疗机构的信任度，减少医疗开支。目前，滁州卫健委正全力打造15分钟基层“医疗服务圈”，并460个社区卫生服务中心和村卫生室进行标准化改造。

截至目前，滁州已经发动乡镇卫生院及驻村医生开展家庭医生随访、康复指导13.7万人次，免费上门测量血压、血糖1万余例，发放降压、降糖等药物（制剂）20000余盒（瓶）。

与此同时，滁州市在全市1281家医疗机构打造“老年人就医绿色通道”，在挂号、缴费、取药、检查检验等环节执行老年患者优先制度。目前，滁州已经建成“全民健康平台”，推行“一卡通就医服务”。16家公立医院全部启动“智慧医院”建设，建成市、县、乡三级医疗机构远程会诊（诊断）中心32个，远程会诊各类疑难病例4100例。“智慧助理”民生工程为基层医生提供900余种常见病辅助诊疗服务。

何婉惠 安徽商报融媒体记者 梁巍

### 农贸市场垃圾分类全覆盖 分类垃圾量和分类精准度双提升

## 包河区在合肥实现“两个率先”



在合肥市包河区骆岗街道包河花园菜市场，经营户陈大叔将刚刚掰下来的青菜叶、玉米叶放进厨余垃圾桶里，将塑料袋、捆菜用的塑料绳等物品放进其他垃圾桶里……10月26日上午9时30分，菜市场内的保洁人员准时来到摊位，将垃圾桶里的垃圾及时清倒，这是她今天第3次进行“巡回收集”。为有效促进农贸市场的垃圾分类落到实处，合肥市包河区城管局携手各街镇大社区积极探索农贸市场的垃圾分类运行模式。

### 商户自主分类，保洁上门收运

在农贸市场，厨余垃圾和其他垃圾产生量大。包河区骆岗街道的包河花园菜市场目前共有商户73户，日均厨余垃圾产生量为12.6桶约1.2吨/天。“为促进商户自主分类，骆岗街道城管办和市场管理人员广泛征求经营户的意见。诸如垃圾桶该怎么摆放、上门收运还是自主倾倒、投放点设在什么位置等问题，都与经营户进行充分讨论，让经营户们

都参与到垃圾分类中来。”包河区城管局环管科相关负责人介绍说，经过充分征集意见，最终确定自主分类、保洁人员上门收运的方式来推进垃圾分类。

记者在包河花园农贸市场看到，主要进出口位置均设置了垃圾分类公示牌，公示内容为农贸市场垃圾分类类别、分类收集规范、分类管理责任人和各类收运车辆及企业信息、分类处理渠道、投诉监督电话等，处置流程和相关责任人、联系人一目了然，更加清晰明了。

为保持摊位整洁，避免垃圾满溢混装，市场为每个商户均配备了厨余垃圾桶和其他垃圾桶，共配备管理员5名，保洁员4名，每日市场高峰期8点至9点半每半小时收集一次，非高峰时段则1至2小时收集一次，并且保洁员不间断巡查，每日清运累计达20多次，做到即满即清。同时针对个别商户偶有存在的垃圾混装，则帮助做好分类或直接拒收，以此倒逼商户自主做好垃圾分类。对于当天产生的各类垃圾，由环卫中心等相关部分分类统一收集，每日1至2次集中转运，确保集中投放点干净有序。

### 分类做得好将有奖励

包河花园农贸市场负责人胡凤华介绍，每天早晨7点她会早早来到市场，查看摊位垃圾桶是否摆放整齐，地面卫生是否干净。晚上7点，她准时守候在工作群里，查看商户有无上传摊位清洁照片，经营用具、操作台、地面是否清洁消毒到位，为当日的经营画上圆满的句号。

骆岗街道城管办副主任李斌介绍说，管理部门未来打算对垃圾分类等方面做得出色的文明经营户采取奖励措施，更好调动大家的分类积极性，前端分类做得好，后端收运和处置就会轻松很多。

据悉，自去年6月份以来，包河区城管局联合市场监管局面向辖区28家农贸市场开展农贸市场垃圾分类提质增效行动，不仅在合肥市率先实现农贸市场垃圾分类全覆盖，而且率先实现分类垃圾量和分类精准度的双提升。“下一步，包河区城管局将深入推进全区农贸市场垃圾精准分类，持续巩固垃圾分类工作成效，确保厨余垃圾投放的纯净度，保障市级末端厨余垃圾处理场设备安全。”包河区城管局环管科相关负责人介绍。

安徽商报融媒体记者 武鹏 通讯员 王东莉 代震 毛娴静 文/摄